

# 大漢報

## The Chinese Times

1 East Pender Street  
Vancouver, B. C. Canada  
V6A 1S9  
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"

(號一第卷六十第紙聞新) Saturday 22 March 1975 (Vol. 36 No. 212 Page 1)

全年三十六元	每季九元	每月三元
零售每份一毛五		

無論派報或郵寄  
志誠歡迎  
長興印刷

### 最後消息

#### 美參議員竟主張北約應對葡萄牙共黨用武

(華盛頓路透電)美參院保守派參議員巴格萊昨揚言，如葡萄牙共黨奪取政權，北約應考慮對其用武。并主張國務卿基辛格應放棄其中東任務，立往葡萄牙挽救危局，但白宮否決其提議。

#### 菲今年內與中蘇建交

(馬尼拉路透電)菲律賓總統馬可斯對來訪之法國經濟代表團表示，菲將不論種族及思想與所有國家關係正常化，定今年內即與中蘇兩國建交。

#### 美參院通過減稅法案

(華盛頓路透電)美參院昨通過三百卅一億減稅法案，冀挽救經濟衰退。成爲美國有史以來最大一次之減稅。

#### 以埃基本問題待解決

(耶路撒冷路透電)美國國務卿基辛格繼續其「穿梭外交」。據說以埃意見接近，僅「基本問題」未解決。

#### 古巴料不久與美復交

(夏灣拿路透電)古巴總理卡斯特羅昨發表談話，謂美古貿易部長基里斯比，轉稱古加貿易前途無量，席間預測美不久必將與古巴恢復邦交。

#### 美郵局拆閱人民信件

(華盛頓路透電)郵局總長戈登昨表示，彼於一九六九年曾受中央情報局命令強迫將美國民間私人信件拆閱。料此事亦將成爲美國國會調查對象。

#### 不反對施漢諾執政

(華盛頓路透電)東奧地利駐美大使溫心(譯音)昨表示，只要施漢諾能帶來和平，金邊政府(或暹羅)政府將不會反對施漢諾王重新執政。

#### 美民意測驗大多數反對繼續援柬

(紐約路透電)據「夏利士民意測驗公司」於三月三日及十日向一千五百卅六名代表性各色人等抽樣調查結果：(一)百分之七十四反對繼續援柬。(二)百分之七十七認爲南越爲共軍攻佔，不致損及美國在世界之威信。(三)百分之六十八反對撥款二億二千二百萬元援柬。

#### 美運輸機華州墜毀

(華盛頓州科馬電)一架由日本載運十六名美軍軍官返美之空軍運輸機，星期四在本州西部奧林匹亞山一帶失事，但連日天氣不佳，風雲所阻，搜索困難，至昨日始尋獲遺骸，機上人員殆已全部罹難。

#### 英去留歐洲共市問題 使工黨內部發生分裂

(倫敦路透電)英工黨政府內閣對英在歐洲共同市場去留問題頗有分歧。閣內至少有三名閣員(包括工業部長、職業部長、貿易部長等)表示，英政府應考慮退出歐洲市場。遂與英首相希索爾頓處於對立之立場。

#### 英議員指美使館內 有百名中情局特務

(倫敦路透電)英工黨左翼議員李特，指責美中情局在倫敦有百名特務在使館內秘密活動，對英國人非法監聽，拆閱信件，及迫隨偵查。李議員係於議會中對中情局官員簽署動議，要求驅逐駐英使館內十名被指爲中情局特務之職員出境後，再發表上述之指責。

#### 英國失業人數增加

(倫敦路透電)據英政府透露，英國失業人數佔全體勞工總數百分之三點五，成爲兩年來增加之最高峰。

#### 雲南僑團討論「移民政策綠皮書」

(續昨)

他指出近年來抗疏消防局、自由大道、機關條例的結果便是一團結就是力量」的最好例子，與會者聆聽後，熱烈鼓掌，表示支持。

隨後通過一個「雲南華人研究移民政策行動委員會」。選出主席周衡賢，副主席李華英，并以投票方式選出馬國冠、余宏榮、黃文忠、譚秉榮、簡建平、李仁、林慕屏、葉承基夫人、雷健平、梁佩、李國柱、麥健智、顏可親、黃文忠、謝佩蓮、劉伯納、馬清石等十七人爲委員。

委員會復於三月十三日下午八時假座澳門民政廳禮堂召開會議，選出各部門負責人，計有：

- 一、理財：余宏榮
- 二、立場書小組：主席：周衡賢 組員：葉承基夫人、麥健智、李仁、顏可親、馬國冠、簡建平、李柱國
- 三、少數民族聯絡小組：主席：雷健平 組員：馬清石、謝佩蓮
- 四、華人社團聯絡小組：主席：簡建平

#### 原來基卿妻不喜虐臣 指他無常致受辱辭職

(紐約路透電)據四月份之婦女家庭月刊刊載一篇母倫比亞廣播公司外交訪員卡爾浦之文章報導，華國務卿基辛格夫人南施謂其夫表示：「前總統尼克遜情緒彷彿失常，殊不穩定，始引致其受辱辭職」。

又說南施經常向基辛格表示對其臣不喜其人亦不信任其人。但因對其臣家人深爲同情，故將其私人之意見隱瞞，免傷其臣兩女兒之感情。因對其臣幼女朱麗及伊夫夫夫森森爾頗有好感，但基卿不聽妻言，僅自解嘲謂彼係服役於總統而非臣私人，服役於美國而非共和黨者。

#### 印購八十萬噸美麥

(華盛頓路透電)印度昨與美商務及農業兩部簽署一宗貿易協定，以信貸方式向美定購八十萬噸小麥，分四拾年分期運抵。

#### 美消費物價仍略漲

(華盛頓路透電)美二月份消費物價又漲百分之零點六，但一般批發物價三個月來均告降低，糧食亦跌。

#### 加郵局去年矛盾現象 收入增加虧蝕亦增加

(奧太瓦加新報)據報告一九七三年至七四年度，郵政局收入增加至二千八百萬元，但仍虧蝕共達一億七千七百二十萬元。

以一九七四年三月卅一日爲止之稱：郵務總收入共增加百分之五，共達一億九千一百萬元，此項報告係加政府郵政總長布利斯於西星期五在國會提出。

#### 形勢比人強泰國新政府改外交政策 年底承認北京

### 要求美停止空運

(曼谷路透電)泰國之文政府似在重新製訂新外交政策及路線，主要包括：一、要求美國儘一年內撤退其二萬五千名駐軍，另軍機三百五十架。二、本年底與北平人民共和國正式建交。三、與北越進行談判建交事宜。四、對泰國之中立聯合政府採取較溫和及妥協之態度與立場。五、號召美軍立即停止利用其駐泰基地空運軍火及糧食接濟金邊。

東埔寨及南越之局勢顯已對泰國新執政人士發生重大之影響，不能不對其一項新事實，同時傳佈由中共在寮訓練之泰共部隊三千，似已闖入泰北，隨時對泰內部安全如以威脅。

#### 越共今攻陷廣德省會

(本報綜合美聯社報導)西貢電：越共今晨攻陷南越第九個省，即廣德省會嘉義。對承平省之順化則三面圍攻中。南越政府否認其軍指責南越派空軍轟炸各撤退之省會及逃離平民，謂僅圖作煙草軍用之軍火武器物資。其它方面證實南越飛機炸平伯里居機場。傳越共在新佔領之順化已建立地方政權。一面對阮文紹本人轉強硬態度，堅持必須加以推翻(以前立場僅主張阮自行退出政壇)，不願與之和平。東京電傳：南越空軍前日炸邦美時，曾炸死不同國籍之平民二百人(可能包括被囚之加拿大夫婦教士)。西貢外國記者協會向阮文紹總統抗議警察殺害法新社記者，要求撤查及賠償。

金邊電：柬共昨炸轟波成東機場，死傷多人，損壞飛機一架，迫使空運暫停，何日恢復，迄未確定。

#### 美政府正考慮宣佈 巴黎協定已告失效

(華盛頓路透電)據美國國務院官員表示，共軍在南越進攻，美國考慮宣佈一九七三年簽署巴黎協定宣告失效。

#### 政局影響葡旅遊業

(里斯本路透電)據葡萄牙旅遊業之商人表示，由於最近國內政局演變發生之連帶影響，許多外國人已不前往，停止前來訪遊，使本國一向甚好之旅遊業，因受到打擊而形暗淡。

由英國來之遊客已比去年減少百分之六十，其它瑞士丹麥等地亦有取消原定旅遊計劃者。

#### 美郵局拆閱人民信件

(華盛頓路透電)郵局總長戈登昨表示，彼於一九六九年曾受中央情報局命令強迫將美國民間私人信件拆閱。料此事亦將成爲美國國會調查對象。

#### 不反對施漢諾執政

(華盛頓路透電)東奧地利駐美大使溫心(譯音)昨表示，只要施漢諾能帶來和平，金邊政府(或暹羅)政府將不會反對施漢諾王重新執政。

#### 雲南僑團討論「移民政策綠皮書」

(續昨)

他指出近年來抗疏消防局、自由大道、機關條例的結果便是一團結就是力量」的最好例子，與會者聆聽後，熱烈鼓掌，表示支持。

隨後通過一個「雲南華人研究移民政策行動委員會」。選出主席周衡賢，副主席李華英，并以投票方式選出馬國冠、余宏榮、黃文忠、譚秉榮、簡建平、李仁、林慕屏、葉承基夫人、雷健平、梁佩、李國柱、麥健智、顏可親、黃文忠、謝佩蓮、劉伯納、馬清石等十七人爲委員。

委員會復於三月十三日下午八時假座澳門民政廳禮堂召開會議，選出各部門負責人，計有：

- 一、理財：余宏榮
- 二、立場書小組：主席：周衡賢 組員：葉承基夫人、麥健智、李仁、顏可親、馬國冠、簡建平、李柱國
- 三、少數民族聯絡小組：主席：雷健平 組員：馬清石、謝佩蓮
- 四、華人社團聯絡小組：主席：簡建平

#### 青華助一婦打劫 青華月六監判婦少

(雲訊)一名芳齡廿歲之少婦及一名年青之男子，昨在省庭被判處一男劫匪入獄，因他們曾劫一雜貨店。但他們兩人之辯護律師左立夫在庭上兩被告情請求輕判，被控兩人一名麥麗蘭，一爲華青呂育倫(譯音)。

麥麗蘭住東六街一四一五號，經法官判監六個月，呂育倫住西廿街二三八號，判監一天。

但法官另諭，兩人釋後，須各簽保守法兩年。

#### 會曾持黃太之逃犯 經加刑十八個月監

(雲訊)年廿四歲之加青年逃犯唐奴，除其原有監期外，因逃囚加監十八個月，法官加判加奴於昨在地方法庭宣判。

查該逃犯於二月九日抵雲南機場即被計逃脫，在逃時曾用利刀打劫家治路邊，更曾持槍打劫黃太，最後於二月十一日打劫東六二七號向一家打劫。

代表唐奴之律師稱：唐奴存唐奴與此次刑罰再加判監期，須至一九八五年始能釋放。

#### 保證月底每月入息 四月一日起再調整

(域多利訊)卑詩省資源廳長拉恩昨星期透露，自四月一日起開始調整每月最低入息及將增加五元七毛二仙。此次每季一次所作之調整，最高額獨身者每月增加三十九元八角七毛，已婚夫妻每月增加七十九元七毛。

廳長拉恩謂此次爲保證每月最低入息自一九七二年實施以來所作之第六次之調整增加。

#### 對獨立學校之學生 卑詩省府有意經援

(域多利訊)卑詩省巴律昨星期四指出卑詩省府將可撥款多少津貼數目，以協助進入獨立學校讀書之學童。巴律省長係於答覆自由黨議員加德嘉之問題作上述之聲明。巴律省長清楚表示內閣將研究用各種方式，對該等學童給予基本服務，藉以觀察協助所有二萬三千名參加卑詩省各獨立學校之學童。

省府將組織一個內閣特別委員會包括七名內閣部長，限期一九七五年八月內向內閣提出報告。

#### 受通膨影響之影響 加總督府經費增加

(奧太瓦加新報)據加政府國會一個混合預算小組，以通貨膨脹爲由，對加督府經費考慮予以增多。

政府核計主任麥堅農稱：對在總督府內工作八十五名員工，暨其他管理工人、工程師、及園丁等負責督督督府辦事處，及八十八名之園地工人，給予加薪，約共今年將達三十三萬九千元。

#### 有一名保守黨議員 主張減少移民來加

(雲訊)素卑卑白石區國會議員芬利昨在國會發表其私人對種族糾紛如何緩和和冷卻之意見。

芬利昨在國會發表其私人對種族糾紛如何緩和和冷卻之意見。芬利昨在國會發表其私人對種族糾紛如何緩和和冷卻之意見。芬利昨在國會發表其私人對種族糾紛如何緩和和冷卻之意見。

#### 加拿大銀行總裁警告 要求加薪使經濟惡化

(奧太瓦加新報)加拿大銀行總裁加奴里昨稱：任何人獲得加薪係取自別人衣袋內，因經濟本身已不再繼續生產增長。

保里總裁提出警告謂：繼續增加薪金，將使加拿大經濟陷於嚴重情況，影響各人之水準降低。

加政府財政部長約翰遜昨稱：工資及薪金增加爲主要增加加拿大費用迅速增加。

#### 老婦家中藏一萬元

(雲訊)本埠昨有一名婦人家中藏有一萬元公債及現款，因她經常對銀行不信任，終於爲盜竊，損失淨盡。